开海后"第一口鲜"梭子蟹大量上市

燃泡市场

■记者 王美琳 实习生 谭晨洁

"一蟹上桌百味淡",在萧山人8月的餐桌上,螃蟹是妥妥的"海鲜C位"。随着近日东海"小开渔","第一口鲜"梭子蟹已经陆续抵达萧山的农贸市场、各大商超,爬上餐桌。

3日早上8点,在东门农贸市场 水产区,不少商户正在整理海鲜,一 筐筐泛着亮光、活蹦乱跳的梭子蟹引 得不少市民围观,水产区人越聚越多,很多人都在比较各个摊位之间的价格。"你家梭子蟹多少钱一斤?野生的还是养殖的?新不新鲜?""什么时候到的啊?""老板帮我挑几只母蟹,肥点的。"

"小的一斤30元,大的一斤40元。"摊主们一边熟练地抓起梭子蟹 丢进筐里,一边给顾客们介绍价格, "今天是开海第二天,这些都是早上 刚刚运过来的海鲜,新鲜着呢,全是 野生的蟹"

有些市民听见价格后咂咂舌,开始还价;也有的开始挑了起来。冯阿姨左挑右选,挑了三四只"大块头",

递给摊主。"昨天的价格更贵,养殖的都要五六十元一斤嘞!今天跟昨天一比,还算划算的了,我们全家就好这一口,买点回家尝尝。"

而4日上午,记者来到南门农副产品综合市场的水产区,发现个头大的梭子蟹数量更多了,价格也分得更细,15元/斤、35元/斤、45元/斤、55元/斤,大部分高品质的梭子蟹一斤的价格在30—55元之间,来挑选的市民把水产区围得水泄不通。

不少摊位老板表示,首批到货的 梭子蟹总体小的偏多,数量较少,可 以再等等,价格也会稍微下降一点。 "像蟹这种活鲜都是一天一个价,开 海之后,梭子蟹就越来越多了,前几天还是八九十元,今天就已经降到了三四十元。"摊主洪木富说,"等再过一阵子价格还会再降,估计买的人也会更多。"

另一位摊主则介绍道,自己卖的野生梭子蟹都是来自宁波的"流网蟹",生命力顽强、品质好,虽然有些可能"缺胳膊少腿",但是口感绝对一顶一的肥美、鲜甜,"大家都在等开海后的头批蟹,我很多老客户早就给我发消息,说等梭子蟹到了帮他们留几只。萧山做法是清蒸,或者做个梭子蟹炒年糕,那滋味鲜得嘞,绝对好吃!"

我区举办孤独症少年儿童暑期融合营

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 孔 淑敏)目前,萧山区孤协联合爱尔斯 儿童康复中心开展了为期三周的"独 一无二的我"暑期融合营活动,吸引了10余名孤独症少年儿童参加。

暑期融合营开设了感知觉运动、 社会情感课程、团体游戏、艺术课等 多类课程。此外,还联合图书馆、博 物馆、格子文创等单位组织孩子们参 观体验,让孩子们深入了解本土历史 与传统文化。 其间,孩子们来到萧山图书馆,相继参观了一楼的亲子绘本馆、总服务台,二楼的少儿图书一区和三楼的少儿图书二区,对馆内总体布局、图书借阅流程及便民服务等方面进行了详细的了解。之后,孩子们挑选自己喜欢的书本,由志愿者陪伴阅读,现场氛围十分温馨,孩子们不仅收获了知识,也享受到了阅读的快乐。

在参观萧山博物馆时,志愿者们 用简单易懂的语言向孩子们讲述了 每一件文物背后的故事,大家听得津津有味,不时发出惊叹和笑声。通过此次游学活动,孩子们不仅见识了很多珍贵的历史文物,还了解了萧山的历史文明及城市演变。

在杭州格子文化创意发展有限公司,孩子们学习了非遗文化团扇和油纸伞的制作工艺,并在老师的指导下完成了自己的处女秀,在炎炎夏日中体会徐徐微风的意境与中华民族的传统之美。

在一个充满欢笑与不舍的夏日午后,此次暑期融合营结营庆典落下帷幕。对此,区孤协工作人员表示,"这是一场传递爱与希望的活动,在丰富我区孤独症少年儿童暑期生活的同时,也为他们创造了多维度接触社会的机会,以帮助他们增强自信心、提升社交技能、累积社会体验;同时,也希望以此次活动为契机,进一步提高社会对孤独症群体的关注度。"

棒棒糖换烟 这个社区的暑期活动"有点甜"

本报讯(记者 王俞楠 实习生 谭 晨洁 通讯员 施楠)"叔叔,吸烟有害健康,我用棒棒糖换你手里的烟好不好?""爷爷,为了你的身体健康,能把你的烟丢进我的塑料瓶里面吗?"夏日的高温抵挡不住孩子们的热情,盈丰街道美哉社区一场"有点甜"的暑期活动正在进行中。

活动现场,社区红领少年团的小志愿者们,穿着红马甲,手上拿着棒棒糖,寻找正在抽烟的市民,找到"目标"后,便用棒棒糖交换他们手中的香烟,同时将宣传页递给市民,告诉他们吸烟对身体的危害。

"我们靠近后,不少叔叔和爷爷

会主动灭掉手中的香烟,也很配合我们的活动。"7岁的王沐宸展示着自己小组的成果,装着水的塑料瓶中已经有不少的烟蒂。"烟草依赖是一种慢性疾病,烟草危害是世界最严重的公共卫生问题之一……"11岁的赵希妍认真地传达着自己从禁烟劝导员那里学到的内容,小朋友可爱严肃的声音和表情,让不少市民莞尔一笑。

看着手里换来的棒棒糖,市民李 先生有些脸红,"刚刚看孩子们走过 来,就把烟拿开了,毕竟二手烟对孩 子不好,没想到他们是奔着我来的。" 把掐灭的烟蒂放入塑料瓶中,李先生 也表示,以后还是要少抽烟比较好。 "这样的活动挺有意义的,比我说他要有效果。"另一边,市民王女士指着旁边吃着棒棒糖的先生说道,"孩子们一过来,他就不好意思了。"

小志愿者们的笑容加上棒棒糖的甜蜜起到了加倍的效果。半天时间,社区红领少年团就"消耗"了四五十根棒棒糖。

"'用我的棒棒糖,换您的一支烟'暑期实践活动,是希望通过不一样的方式让更多居民了解到吸烟有害健康以及控烟禁烟的重要性,引导广大市民把健康知识转变为健康行为,共建清洁环保的无烟城市,共享健康绿色的生活环境。"社区工作人

员告诉记者,这次活动是由美哉社区新时代文明实践站联合春和钱塘公寓小区物业、美哉美城小区物业共同开展的。

活动开始前,禁烟劝导员对小志愿者们进行了简短的培训,这也让孩子们进一步了解了吸烟的危害,从而"小手拉大手"监督身边的大人少吸烟、不吸烟,形成以学生带动公众、社区的浓厚控烟氛围。

在棒棒糖的传递中,孩子们用真诚的笑容打动更多的市民,呼吁广大市民养成良好的文明习惯,拒绝在公共场所吸烟,为创建无烟环境贡献少年的力量。



一分钟 "满血复活"

手机扫码、放电池、取电池、关柜门、换电池……昨日早上,快递小哥在营业点的充电柜前仅花了不到1分钟的时间,便为自己的"爱车"换上了满格电池,开始了一天的工作。

自4月启动快递电动自行车消防安全突出风险专项整治行动以来,我区快递电动自行车"以换代充"换电模式稳步推进。"换电"模式不仅节约了等待充电的时间和精力,还缓解了车辆续航、安全等问题。

记者 郭立宏 通讯员 王迪钦

香港青年走进萧山 感受古韵和科技交织的城市魅力

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 沈 谆桢)日前,参加"同根连心迎国庆 团结奋斗创未来"港澳青年浙江行活动的150余名香港青年来到萧山,走进跨湖桥遗址博物馆和长三角(杭州)制造业数字化能力中心,感受萧山深厚的历史文化底蕴和科技创新活力。

长三角(杭州)制造业数字化能力中心是首批杭州市新质生产力科普馆之一,引进汇聚了一批优质的数字化服务资源,成为服务长三角地区制造业数字化的"策源地"。走进中

心,香港青年们详细参观了机器视觉智能生产线、工厂和化纤工业大脑、制造业数字化体验中心和工业软件App创新中心,亲身体验了数字化消费互动场景、元宇宙互动体验场景,充分感受了"数字+研发""数字+生产""数字+物流""数字+服务""数字+营销"和"数字+管理"等数字化转型给工业企业带来的巨大变化,对做强做优做大中国数字经济有了全新

的了解。 其间,举办了一场萧港青年交流 分享会,邀请了数字经济、元宇宙产 业等行业的优秀青年代表,分享创新创业的故事,介绍了萧山优良的营商环境和便捷的政务服务,大家在互动交流中,进一步增进了解,加深友谊。

香港青年们还参观了跨湖桥遗址博物馆。在这里,一件件精致的骨器、木器、石器、陶器等,展现了一个丰富多彩、充满生机的远古世界。

博物馆内,香港青年们仿佛穿越了时光隧道,置身于八千年的历史长河中,通过仔细阅读博物馆内的历史简介,认真观察古老的漆弓、独木舟、草药罐、水平踞织机、陶甑等具有极

高历史、艺术、科学价值的珍贵文物,了解古代人类如何适应环境,发展农业、手工艺和技术,创造属于自己的文化,感受长江流域文明的悠久与辉煌。

通过参观体验,150 余名香港青年充分领略了现代科技创新发展与中华文明深厚历史底蕴的交织交融,感受了萧山经济繁荣与人文发展交相辉映的城市独特气质和精神,感悟了古典与现代交融、历史与科技共生的城市风貌,进一步增强了对中华民族的文化认同、血脉认知。

党建联建为社区敬老爱老服务 注入青年力量

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 俞翼)城厢街道江寺社 区老年人口众多,社区网格员在民情走访的过程中发现, 一些高龄独居老人缺乏日常社交,平时子女不在身边,身 体和心理状况都不容乐观。

为帮扶这一特殊群体,社区创新为老服务工作做法,倡导低龄老人帮扶高龄独居老人,打造"银龄相守"为老服务品牌,不断壮大银龄志愿者服务队伍。

近日,为守护高龄独居老人平安度过酷暑天气,江寺社区开展"敬老爱老银龄相守"为老服务活动,社区党建联建单位交通银行萧山支行、杭州银行城厢支行的青年党员们也积极参与到敬老爱老行动中来。

在银龄志愿者的带领下,青年党员们走访了部分高龄独居老人,为他们送上慰问品,并宣传电信反诈知识。

家住韩家弄的王师傅今年83岁,自打前几年老伴去世,他一直独自生活。当为老服务小分队走进王师傅家中,电视里正播放着巴黎奥运会游泳比赛的画面,看到这么多人来探望,王师傅非常高兴。

当天正值八一建军节,王师傅还深情地跟大家说起年轻时的军旅故事和战友情谊。"非常高兴你们来看我, 听我说了这么多,有你们来陪我讲讲话真好!"临走时,王师傅向大家表示感谢。

古稀老人高温遇险 杭州南站众人全力寻找救助

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 张玲升)"多亏你们及时找到了我爸爸,40℃的高温天晕厥过去可能会有生命危险。"近日,市民贾先生给杭州南站派出所送来了一面"真心为民办事倾心为民解忧"的锦旗,并拉着民警的手不停道谢。

原来,事发当日傍晚5点多,杭州南站派出所接到贾 先生的报警,称其73岁的父亲老贾乘坐公交车离家已有 整整一天,人一直没找到。

"当天地面温度超过40℃,我们了解到老人还做过心脏搭桥手术,身体较弱,长时间在外逗留可能会发生意外情况。"民警颜火江告诉记者。接到报警后,杭州南站派出所立即联同杭州南站枢纽派出所以及地铁公安、运管等多个部门,采用步巡"人眼找"、视频"天眼巡"的方式,在站周道路、站缘广场、重点部位等开展搜寻。

经过大家的不懈努力,确定老贾从公交车停车场到 了到达层,在到达层麦当劳附近逗留后离开监控视线。

于是颜火江带领辅警以麦当劳为圆心,开展地毯式搜索。经过一个半小时的找寻,最后终于在到达层车库内一个角落找到了老贾。而此时老贾因为炎热、脱水、疲惫,已经处在昏迷状态。颜火江组织辅警给老贾喂水尝试进行唤醒,同时拨打了120求助电话。在120到来之前,老贾略微恢复了意识。

最终,老贾在大家的帮助下被送上了救护车。经过 多日的治疗,老贾已恢复健康并出院回家。

桂语听澜社区开展少年暑期议事会

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 方圆)"垃圾分类的地方需要装一个喇叭,提醒大家做好分类!""还要再美观一些,让大家主动来倒垃圾!"北干街道桂语听澜社区新时代文明实践站内,来自各个小区的"小议事员"们围坐在一起,认真讨论着垃圾分类点位的装饰方案。

原来,为提升青少年参与社区治理的意识及使命感,培养他们的观察力和思考能力,近日,桂语听澜社区组织并开展了暑期少年议事会活动。

本期的议事会主题为如何装扮小区的垃圾分类点位。议事会上,大家首先讨论并制定了"服从指挥、小声议论、结果投票"的议事规则。

一段简短的垃圾分类科普宣传片过后,"小议事员" 们在社区工作人员的带领下,前往试点小区的垃圾分类 点位实地查看。尽管天气炎热,大家还是克服困难,甩掉 脸上淌下的汗水,继续认真聆听社区工作人员的介绍,并 当场提出一些自己的想法。

回到社区后,大家分组讨论并将自己小组的方案用绘画或文字的形式记录下来。在方案展示环节,"小议事员"们充满想象的点子既打破了成年人的固有思维,也为社区提供了更多的思路。

接下来,社区将和垃圾分类第三方合作,整合本次少年议事会的讨论方案,将试点小区的垃圾分类点位装扮成"小议事员"们讨论的样子,以鼓励小朋友们共同参与社区治理。

罗婆路社区开展 未成年人"珍惜水、爱护水"小课堂

本报讯(记者 童字倩 通讯员 安世远)"水居然变干净了,好厉害啊!""原来我们喝的水是这样来的!"。近日,由杭州市水设施河道中心、萧山区城市管理局、萧山区水设施河道中心、新塘街道罗婆路社区、萧山区供水公司、萧山区污水公司共同举办的《护水活动齐参与供水排水与"童"行》未成年人"珍惜水、爱护水"小课堂在罗婆路社区如火如荼地展开。

"小朋友们,你们知道生活中的水有什么作用吗?"活动伊始,来自萧山区供水公司的工作人员,通过互动提问拉近了与孩子们的距离。为了让孩子们更好理解水处理过程,工作人员带领大家进行了一次絮凝沉淀小实验。孩子们摇晃容器后看到水体分离,纷纷惊叹:"太神奇了!"接着,来自萧山区污水公司的工作人员用通俗易懂的动画解说方式,向大家展示了钱江水处理厂的污水处理工艺,讲解了生活污水从进场到汇入钱塘江的全过程。

"今天的小课堂让我看到了水的演变过程,真的太神奇了,原来我们喝到的水和用过的水都有着自己的处理方式呢!"社区小朋友钱同学兴奋地说道。

本次活动不仅让社区的未成年人认识到水的来之不易,也让他们更加珍惜生活中的每一滴水。今后,社区还将开展更多充满趣味的科普小课堂,让孩子们在参与社区活动的过程中,将所学知识融入生活。